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Szabályozási terv 
a kertségskre.

Sáskairtási költségek,
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Nagy részvétlenség mellett tar­
tott ülést kedden délután a jog- és 
pénzügyi bizottság, melynek tagjai 
közül alig nebányan vettek részt a 
gyűlésen, pedig a szőnyegre kerülő 
tárgyak sokkal nagyobb figyelmet és 
érdeklődést kelthettek volna.

Mindössze hét tárgy nyert elinté­
zést, elsősorban a marokkói sáska­
járás ügye ; itt ugyanis az történt a 
várossal, hogy a sáskajárás után, mi­
kor már az az egész határt elpusz­
tította, megjelentek az állam kikül­
döttei és hogy még az el nem pusz­
tított szomszédos birtokosok termeseit 
megvédelmezzék, nekifogtak a sáska­
irtásnak, azt le is folytatták és költ­
ségéit nem azokon a birtokosokon 
iparkodtak megszerezni, akiknek ter­
mését a sáskairtással megvédelmez- 
tek, hanem azokon a birtokosokon 
akarták bevenni, akiket a sáskajárás

amúgy is teljesen tönkretett. Debre­
cen városa már többször tiltakozott 
ezen eljárás ellen, azonban mindez- 
ideig eredménytelentil, remélhető azon­
ban, hogy a kormány is be fogja látni, 
hogy éppen Debrecenen nincsen semmi 
követelni valója, mert hiszen már az 
ország termését védelmezték akkor, 
mikor a Hortobágyon a sáskairtáshoz 
fogtak.

Második főbb tárgya a bizottsági 
ülésnek a kertségek szabályozásáról 
készített szabályrendelet volt. A tiszti 
főügyész bizonyára a város anyagi 
érdekeinek szemmeltartásával készí­
tette ezt a szabályzatot, melynek ri­
kító igazságtalansága az, hogy különb­
séget' tesz a belterület és a belterü­
letekhez csatolt területek között, 
mintha nem egyformán pótadóznának. 
Míg a régi belterületen a város házipénz­
tára terhére történik minden utcaszabá­
lyozás és uj utcanyitás, addig a tiszti 
főügyész által készített szabályrende­
let a kertségekben nyitandó utcák 
költségeit teljesen a kertségek nya­
kába varrja, ami kétségtelenül.a leg­
nagyobb méltánytalanság, miután a 
város belterülete, az uj szabályozási

terv az összes kertségekre kiterjesz­
tődött és nem a kertségek érdeke, 
hogy az ideális szabályozás keresztül­
vitessék, amint az a tervben van, 
hanem az egyenesen városi érdek.

Az ülésről szóló tudósításunk a 
következő :

Vitás költségek.
Az első tárgy a föidmivelésücyi ko.- 

mány leirata volt, melyben a s.»a;;airui.-i 
költségekre utalványozott összegek mert ri­
te sét néri az állam az általa adott eiuivg k 
fedezésére. A bizottság úgy ha áro.mtt, n gv 
ismételten felír a kormányhoz, hogy a w.rus 
terhére irt összegeket Írja le, mert az n on 
terhelheti azt a legelőtulajdonost, melynek 
legelőjét tönkretette a sá-ka anugy is,' ha­
nem inkább azokat, akiknek termését a 
sá<kairtás megmentette. A bizottság a fel­
irat melle t döntö t.

Kerteégok szabályozása.
Ezután a kert-égek szabályozósába ké­

szített szabályzatot tárgyalták. D. Marosa 
György, Márk Endre, Zádor Lajos, Freund 
Jepö hozzászólása után általanossagban el­
fogadták a szabályrendelet-tervez-tét; t. i. 
a közönség harmadrészbe tartozik hozz já­
rulni a közterhekhez.

Nagy vita támadt a Liba-kert szabály­
zási tervénél, melyet teljesíteni kell. mert 
az mégis sok, hogy az egyes háztulajdono­
sok telkeiből oly nagy területeket vegy n ki
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fi debreceni színház rövid története.
Irta: Dr. K. Tóth Mihály.

Most, mikor a debreceni színház kor­
szakot alkotó változás előtt áll : történeté­
nek rövid ismertetése hiszem, hogy a t. 
olvasó közönség előtt nem lesz érdektelen. 
Meg van ugyan mar írva a mi színészetünk 
története Géresi Kálmán ur kitűnő tollával, 
aminek a cirae ,A debreceni színészet váz ■ 
latos története*, mely 1898-ban hagyta el 
a saitot. Értékes és bő történeti adatokat 
nyújt a régi színészetünket illetőleg, a 
80 as évek elejéig megemlíti mindazt, ami 
érdekes és fontos adat színházunkra. Én 
most a hiányzó részt óhajtom pótolni, mi­
előtt azonban az újabb korszakról szólanék, 
főbb vonalakban a régebbi időkről is meg 
kell emlékeznem.

Már a 18-ik század végén rá lehet 
akadni a debreceni színjátszásra. A hallha­
tatlan emlékű báró Wesselényi Miklós ez 
évben kereste fel levélben főbírónkat, Szora- 
bathy Istvánt, a „Nemzeti Játékszínnek“ 
pártolására, melynek eredménye lett, hogy 
a tanacs még ezen évben elrendelte a 
„Feherló" udvarán felépittetni a nyári 
színházat. Az eisó előadás 1798. augusztus 
11-en volt. Az igazgitója pedig Sehy Fe­
renc uram volt, kit pvotektora, báró Wesse­
lényi állított erre a polcra. 1804-ben gróf

Karolyi József özvegye Meszena Sándor 
polgármesterünkhöz irt levelében nagy va­
gyont érő adományt ajánlott fel a debreceni 
színháznak. A Károlyi grófok családi szín­
házának gazdag felszerelését, dekoratiókat, 
ruhákat, könyvtárt és sok különféle szerel­
vényeket. Ez a fejedelmi adományozás meg­
hozta hatásai ; mert már ez évben mozga­
lom indult meg arra, hogy a város állandó 
helyiségről gondoskodjék. i805-ben Ernyi 
Mihály lett a színigazgató, ki társulatával 
Szegedre, Pestre is eljárt s 1810-ben a 
Károlyi-féle ruhatár ott is veszett 1700 
frt adósságban, hiába, ekkor már nem se­
gíthetett a nacv mecénás, mert 1809. vé­
gén meghalt Wesselényi, a debreceni szí­
nészet teremtúje, alapítója. Amint látjuk, 
színészetünk már gyermekkorában anyagi 
válsággal küzdött s bizony, mint később 
látni is fogjuk, a válság árnyékként kisérte 
is. A Pestről visszatért társulat 1810-ben 
már a Fehérló udvaráról a Cegléd- és 
Piac-utca szegletén levő varga-szinbe he­
lyeztetett at s ott volt 1834-ig. Az 1810-ilci 
esztendő nevezetes idő volt, nemcsaz mert 
helyet csereit a theátrum, de azért is, meri 
a tanács átvette a társulat vezetését, haza­
fias célnak tekintette a színészet támogatá­
sát. Egv századnál több idő telt el azóta, 
de a tanács érzése most sem változott, az 
1810-iki helyzet 1918-ban ismétlődik.

1814-ben Sándoifi nagyvar üli lőorvos 
lett a direktor 10 évig s felváltva já szőtt 
társulata Debrecenben és Nagyvaradon. S n- 
dorfi is anyagi hajó .ban szenvedett, a/ 
utolsó négy évi árendaval adósa lett a va­
rosnak, kérvényében „megszedett sző,ö*-h 
hasonlítja magát szegény. A bérletet naz - 
nehezen végig küzdötte, özvegye azon a 
már csődbe jutott. 1824-ben Láng Ád m lett 
a társulat igazgatója, ki 1825-ben Megveri 
Károllyal társult. 1826-can Éder G\örgv 
vette át az igazgatást 3 évre, 1829-be ti 
pedig Bállá jött be társaságával s 1844-ig 
volt Debrecenben. E.kor költözött azi.uia” 
zunk a Varga-szinből (Batthanyi-utcaban) a 
harmincados közben levő Nanássy G.bot 
tanácsnok házába (itt játszottak : Egrussi, 
Lendvay, Megyeri, Feleki, mint közm ive- 
lédésünk halhatatlan apostolai), 1835-ben 
Ujfalusi S uulor lett a direktor Éder György- 
gyel együtt 1840-ig, majd Kotnáromy Sámu 1, 
Könyves La os, Várady Pál, Fejér Karoly 
lőttek a direktorok gyors egymásutánban, 
(úgy látszik, bizonytalan volt az igazgatók 
sorsa még akkor is, sehogy sem tudtak bol­
dogulni, úgy dőltek ki egymásután, mintha 
csak a mii anyagi válság korszakát élték 
volna) 1846-ban Feleki Miklós egy kiváló 
társulattal érkezeti Debrecenbe. Felekiné, 
Udvaruelyinó Prielle Cornélia voltak tagjai.

Szabadságharcunk nehéz napjaiban

vízvezeték, csatornázás és központi tatás! vállalata 
ŰEBRECZEN. Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari oloeettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fütéoi berendezéseket, szárító készü­
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151



J DEBRECENT (JJSW 1913 március lj
a város közút ürügye alatt, mikor olyat még 
a varos kevésbé forgalmas részén sem sa­
játított ki.

Hosszas vita támadt a fölött, hogy a 
varos részere ingyen átadandó területeket 
megvaltsa-e a varos, mert az ntcanyitások 
tulajdonképpen a kertségi lakosok érdekeit
képezik,

Márk Endre, Zador Lajos es Jánosi 
Zoltán felszólalásai után Freund Jenó és dr.
Fejér Ferenc kijelentették, hogy a kertsé- 
-rek szabályozása a terv szerint csaknem ki­
vihetetlen, mert kötelezni semmiféle sza* 
bilyr.-ndelettel nem lehet azokat, akik már

birtokban vannak es akiknek a kertségi 
un .1: :megnyitása kötelezővé nem tehető. 
— Különösen azonban a Liba-kert sza- 
1 ái\ ozat .ra vonatkozólag tettek külön- 
bozo ;nvasiatokat. Legfontosabb a javaslat 
azon :esze, hogy .az országos szabályozási • 
kói - ucket. a kortsógi birtokosok tartóz- 1 
nők te lezni. Igazsagtalannak tetszik ez a ; 
s. .1 «..Ivozasi terv a Liba-kertre, ahol a tel - 
kv.tnvk conk:'.- a harmadrésze nyitandó utcák 
vo..aiuua esik us előreláthatólag apró par­
va lakon tóinak az alakítandó telkek a kö­
zöli ség bi;tokába jutni.

A bizottság végül is agy döntött, hogy 
csak harmadrészben terheljék az aj utca- 
nyitások költ egei a várost, ha hajlandó 
teljesíteni az uj utcanyitásokkal járó összes 
kötelezettségeket, amik különben is tetemes 
költségeket jelentenek.

Ezután a bizottság máskorra halasztva 
a napirendre tűzött töobi tárgyakat, az illés 
véget ért.

áboru.
Románia háborúra készül.

Heidelberg, márc. 11.
A román hadvezetőség egy itteni cég­

nél 210 tábori operáló asztalt, 400 hord­
agyat és egy teljes betegszállító vasúti fel­
szerelést rendelt meg azonnali szállításra.

Oroszország képe.
Béig rád, márc. 11.

Megbízható értesülések arról szólnak, 
hogy a szövetségesek válasza a nagyhatal­
mak intervene ójára elutasító lesz. A választ 
csütörtökön küldik meg.

A ja«£Ció silatasitaian.
Becs, márc. 11.

A balkáni államok a hatalmak medíá- 
ciós javaslatára mindezideig nem válaszol­
tak. A békeakció eselyeit a diplomáciai kö­
rök még mindig nagy tartózkodással Ítélik 
meg és nem nagyon számítanak arra, hogy 
a balkáni szövetségesek elfogadj tk a hatal­
mak mediációját. Tudomást szereztek arról 
is, hogy a balkán fővárosokban megerősö- 

j dött az irányzat, hogy csak az esetben 
I hajlandó elfogadni a nagyhatalmak közveti- 
i lését, ha a szövetségesek békefeltételei 
I eleve biztosíttatnak. A porta feltételeit is­

merve, eg váltál an nem valószínű, hogy a 
balkániak követelései: alapul fogadnák el.

Bulgária nyugtalankodik.

A negricai ütközetről még a következő 
részleteket jelentik : A bolgárok szerdáiul 
péntekig bombáztak Negricát. A bolgárok t 
Szalonikiba való bevonulás után nem száll­
ták me» azt a helységet, a melyet a görö­
gök utólagosan a törökök ellen való két óra 
csatározás után elfoglaltak. Később bolgárok 
is bevonultak Negricába, akiket azonban a 
görög katonák nem akartak ott megtűrni. 
Erre szerdán bolgár gyalogosok és lovason 
két agyúval es Muxim-puskákkal jelentek 

i meo és bombázni kezdték a varost. 4. gö- 
I rogok csak puskatüzeíessel tudtak felelni, A 
I harc, a mely meg most sem ért véget, mind 
j a két felre nagy veszteséggel járt.

Hir Drinápolyból.
Szófia, márc. 11.

tiesov ma fogadja a pártvezéreket és 
válaszol nekik a kővetkező hozzáintézett 
kérdésekre: Hogy állanak a béketárgyalások, 
a Romániával való konfliktus ? Milyen a i 
szövetségesek közötti tényleges viszony és 
hogy áll a meghódított területek felosztásá­
nak a kérdése ? Végül: Mily viszonyban 
állanak a nagyhatalmakkal ?

Ha Gesov e kérdésekre nem adna 
kielégítő választ, úgy a kamara nyílt ülé­
sen k Tülnének megvitat s alá e kérdé­
sek, mert a minden oldalról feltorlódó ne­
hézségek nyomán bizonyos tnlizgatottság
észlelhető.

Janin rí elárulták.
Konstantinápoly, március 11.

A kormánynak bizonyítékai vannák arra, 
hogy Janina árulás következtében esett el. j 
Esszad basának módjában al.ott volna, bog/ 
a parancsnoksága alatt lévő 85.000 embert 
meg nentse, vagy úgy, hogy idejekorán sza­
bad elvonulást biztosított volna seregének, 
vagy pedig keresztül törni igyekezett volna 
az ellenséges hadseregen. Esszad basát va­
lószínűleg haditörvényszék elé fogják ál­
lítani.

Konstantinápoly, márc. 11.
... Sükri basa azt táviratozza Drinápoiv- 
bői, hogy eiesége bőven vau, a városban 
teljes a rend es hogy járványos hetessé- 
nincs. ö a

A bolgár válasz.
Szófia, márc. 11,

Miután tegnap agy a szerb, mint a 
bolgár kormány kijelentette, hogy a hatal­
mak mediációját elfogadja, a mai miniszter- 
tanács meg fogja állapítani a válaszjegyzé­
ket, a melyet a hatalmak követelnek, holnap 
fognak átnyújtani. A bolgár kormány ebben 
a jegyzékeben ragaszkodik a régebben kö­
vetelt határokhoz a a hadíkárpótláshoz.

Bécs, március 11.
Hir szerint Giers bécsi orosz nagy­

követ a Bécs és Pétervár között folyó tár­
gyalásról uagy megeléged issei nyilatkozott. 
A múlt héten várt kommüniké a leszerelés­
ről azonban csak a helyzet tisztázódása 
után fog megjelenhetni.

Összeütközés bolgárok és görögök 
közt.

London, március 11.
Szófiából jelentik, hogy S^eresztől délre 

levő Negrica mellett bolgár katonák megtá­
madták a görög csapatokat, amely k ott a 
tisztán bolgár várost meg akarták szállni. 
Vegyes bizo tvirrot küldtek ki az eset meg­
vizsgálása véget ,

London, március 11.
A lapoknak jelentik Pétervárról, hogy 

az orosz határon eddig még egyetlenem 
katonát sem bocsátottak el.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. ”5*8

Abndy Sándor volt színházunk igazgatója, 
tagjai alig voltak, hiszen majdnem mind 
honvéd volt. Végig küzdve a súlyos időket, 
1851-ben itt hagyta Debrecent s 1852-ben 
Csabav Pál jött be társulatával, 1853—56-ig 
Láng Budi működött tagjaival. Az ó igaz­
gatása alatt 1854-ben vegre kifejezésre ju­
tott az az általános óhaj, hogy Debrecennek 
állandó színházról kell gondosKodai. A sená- 
tus ez évűén színház építési állandó bizott­
mány i alakított. Sok évi vajúdás után — 
mely alatt 1S56--1860-ig Csa'bay, Hetényi, 
Molnár György voltak a direktorok —• ez a 
U'.ottmány aoban állapodott meg, hogy a 
Czegléd-utca közepén egy tágas tért szé­
ni olt ..i színhazunk helyéül. Égre a telekre 
Yni Miklós építész tervet is kesritett, melv 
szerint a színház 800 ezer p. forintba került 
volna. Ezt azonban sokallották a igy nem 
létesülhetett.

1860-ban Latabár Endre lett az igaz­
gató, eboen az esztendőben egy újabb moz­
galom indult meg a színház építésire s 
nagyobb adakozások is történtek. 1861-ben 
pedig Láng Bodi direktoroskodása alatt a város 
150 ezer forintot ajánlott meg színházépí­
tésre a Czegléd-utcai Serasey és Komáromy- 
telek felhasználásúval. Ebben az evben a 
társulat majdnem fedél nélkül maradt, mert a 
Nánassi-féle vhelyiség mar egészen hasznave­
hetetlenné hűlt s ha Reszler István Péterfia

elején egy deiglenes fából készült színház 
épiiésére nem ajánlkozik, nehány évre a vá­
ros társulat nélkül maradt volna. Itt műkö­
dött R szler az uj azinhuz felépültéig, kinek 
ezt az áldozatát azzal honorálta a magisz­
trátus, hogy az uj színházat 3 évre neki 
adta ki. 1861-ben Yol Miidós a második te­
lekre is készített egy még bb tervet, de 
ennek költségveté.-ét kö:bejött akadályok 
miatt nem tudta beadni s igy K üniczkv 
Autal pesti építész terve lett "elfogadva, 145 
ezer forint előirányzattal. Vecsey Imre deb­
receni, .építész lett az építés elkészítésével 
megbízva, ki azt 1861. köz pén meg is kez­
dett-. A színház építésé kezdetének idejében, 
1861-ben Kiss Lajos polgarmesterkedett, 
de ugyanez évben Szőllössy János lett az 
utóda, kettőjüké tehát az érdem, hogy a 
színház építésé; megvalósították, különösen 
Szóllőssy tartott sok türelmet igénylő érte­
kezletet, tanácskozásra od hiva mag t mellé 
nemzetes cívis uramékat is. Egy ilyen ta­
nácskozás alkalmával történt az, hogy Ma­
gyar Gabor vezető polgártársunk azt meré­
szelte kimondani, hogy ő neki nem kell 
theatrum, ne építsen a város, hanem isten 
házára, oskolára már szívesebben áldoz.

Szőllössy po g,őrmester, ös nv-rve népün­
ket, erre csak azt felelte: no pedig Magyar 
Gábor uram, építünk!

— Azért — felelte a polgármester — 
mert: telik.

Ez ellen már Magyar uramnak sem 
volt egy szava sem s belenyugodott az épí­
tésbe.

A színház építése 1865. közepén befe­
jezést nyervén, ez év október 7-én ünnepé­
lyesen megnyittatott. „Bank-bán *-t adtak, a 
Jósai Mór ez alkalomra irt prologjaval, me­
lyet neje, a nagy emlékű Laborfalvi Róza 
szavalt el. Színházunk városunk egyik büsz­
kesége lett, 48 éves múltja dacára most is 
impozáns, aranyos épület, arabsbrirznti -ti 
Reszler István az uj színház igazgatója nem 
volt szerencsés, 1866-ban tehát egy évi mű­
ködés mán csődbe került s 1866. julius 1-től 
tiz évre a szinügy-egylet vette ki a színhá­
zat. Az egylet csupán 14 ezer forint köl­
csönt kért 10 évre, amit felszerelésekben 
vissza is adott.

Ez a 10 év az intendatura kora, mely 
alatt Kiss Sándor volt az intendáns. Ekkor 
volt tagja színtársulatunknak Blaháne Kölesi 
Lujza. 1873-ban Kiss Sándor leköszönvén, 
Serényi Imre lett az intendáns, ki 1875-ben 
lemondott, mikor is Temesváry Lajos lett a 
direktor mint magánvállalko'ó,uiána 1879-ben 
Mándoky Béla, 1881-ben pedig Krecsányi 
Ignác.

Miért ? kérdi Magyar. (Folyt, köv.)

Fehérneműt csipkefüggönyöket 
nui blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein fnosj iifizjf) PlJM 81
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A Szabad Iskola
hangversenye.

*
A Szabad Iskola programmjához híven, 

íenei előadásai illusztrálására tegnap nép­
szerű hangversenyt rendezett, melyen fe­
lette nagyszámú közönség vett részt. Jele 
ez annak, hogy a zenei ku'tura már erős 
gyökeret vert Debrecenben. A két zene- 
egyesület mellett a zenede zenekarának 
érdeme ez; kivált csodáljuk a zenekar ön­
zetlen, fáradbatlan buzgalmát, mellyel a 
késő esti órákban, a legkülönbözőbb foglal­
kozású emberek, pusztán a zene iránti sze­
retettől egyesítve, áldoznak a zene művé­
szetének. A Szabad Iskolai concert jóval 
felülemelkedett az illusztráláson, semmivel 
sem maradt mögötte például a Kun László 
szimfonikus zenekarának, sót bármily gyak­
ran alkalmazzak érdeinetlen e szót : össz- 
játókuk precizitása egyszerűen bámulatba 
ejtő volt, professzionatus muzsikusoknál is 
ritka finomsággal dolgoztak. Jól éreztük, 
hogy a nagyon szép sikert Wiener—Ham­
merstedt Janos karmesteri pálcája varázsolta 
elő; ritkán láttunk karmestert, kiben az 
Ízlés es a zenekart uralás oly eleganciával, 
nyugalommal, szinte Weingartnerre emlé­
keztető volt; a Medelssohn ouverturc, Haydn 
kristálytiszta, átlátszó G dur szinfóniaja, 
kivált a vonósoknál, teljes megértésre tatait. 
A Zenekedvelő-Kör vegyes zenekarának 
előadásában nagy hatást keltett a Bank-bán 
egy részlete. A zenekar hibátlan összjaté- 
kat s a karmester Ízlését külön éreztük 
egyébként igénytelen két Komzak-darabban : 
a sordinoval előadott népdal kivált rend­
kívül hatást keltett a hallgatóságban.

Dacára annak, hogy a Bika díszterme 
színig megtelt közönséggel, dicsérnünk kell, 
hogy semmi zaj, beszélgetés nem zavarta 
a zenekar játékát, a népszerű hangverse­
nyek közönsége bizony példát adott divatos 
nagy concertjemk közönségének.

8 mert az úttörőket hamar el szokták 
feleiteni, az elmúlt este nagy sikerénél az 
első Szabad Iskolai népszerű hangversenyt 
dirigáló, a zenekart apostoli buzgalommal 
megalkotó, korán elhunyt Füredi Józsefnek 
ebben a pár sorban emlékét állítunk (dr.).

Hajókatasztrófa 
az Adrián.

Elsülyedt olasz vitorlás.
Fiúméból sürgönyzik : Az osztrák Lloyd 

.Almissa* nevű gőzöse legutóbb velencei 
útjában sűrű ködben indult el. A gőzös ka­
pitánya, Tunello Hugó erre való tekintettel 
teljesen meglassította a hajó menetét és a 
legnagyobb elővigyázatossággal haladtak 
előre.

Alig egy félórai-ut Tunelló kapitány 
körülbelül Í5 méternyi távolságba egy nagy- 
nyugodtau haladá vitorlás körvonalait pil­
lantotta meg. .Azonnal elrendelte, hogy a 
meglassított menetű gőzös sebességét a mi­
nimumra csökkentsék, egyben vészjcllol is 
figyelmeztette a vitorlást, amely azonban 
érthetetlenül, szinte megállni látszott.

Tunelló kapitány minden kétségbeesett 
erőfeszítése, hogy az előrelátott katasztrófát 
elkerülje, hiábavaló volt, az Almissa bele­
futott az útját szegő vitorlásba, amely 
óriási recsegés-ropogás közben kettészelve 
sülyedt el a tengerbe s a következő pilla­

natban a vitorlás togerbe zunaut legénysé­
gének segélykiáltásai verték fel az Adria 
c ondjét.

Az Almissáról, mely csak csekély _ sé­
rüléseket szenvedett, menten mentőcsóna­
kokat bocsáttatott le a kapitány és a ten­
gerre nehezedő kőd sürii felhőjét reflektor­
fénynyel világították meg. Izgalmas élet­
mentés következett. Az Almissa bátor mat­
rózainak önfeláldozó munkával sikerült ki­
szabadítani a hullámokból az elsülyedt hajó 
összes legénységét.

A szerencsésen megszabadult emberek 
azután elmondottak, hogy az összeütközés 
áldozatává vált hajó olasz lobogó alatt járó 
vitorlás volt, a „Maria Luigi“. A katasztrófa 
azért történt, mert a legénység a tengeri 
jog határozmanyai ellenére aludt a fedél­
zeten. Csak Így magyarázható meg, hogy 
sem az Almissa gépének zakatolását, sem 
az adott vészjelt nem hallották.

Városháza.
Bizottsági ülések. A város szinház- 

bizottsaga ma. szerdán délután 4 órakor, a 
szegényúgyi bizottság pénteken délután 5 
órakor tart ülést.

Az ifjúság ünnepe. A debreceni 
főiskola ifjúsága minden evben raegünnepli 
március 15-ét, a sajtószabadság megszüle­
tését. Az ifjúság az idén megüli e korszakos 
évfordulót, csupán a közönséghez intézendő 
falragaszoknak ingyen való kinyomatását 
kéri. A városi tanacs a kérelmet teljesítette.

Lejár a méntelepi szerződés. A 
debreceni méntelep bérleti szerződése a 
jövő év végével lejár és meghosszabbítása 
iránt nemsokára megindulnak a tárgyalások. 
A tanacs utasította a levéltárt, bogy a régi 
szerződést mutassa be, mert az képezi alap­
ját a tárgyalásoknak.

Az uj nyugdijsze-bályzat, A városi 
nvugdijelienórző bizottság csütörtökön dél­
után 3 órakor ülést tart, amelyen a nyug- 
áugdijszabályzat tervezetet tárgyalják.

Hz utolsó felolvasó-est.
Holnap lesz.

Csütörtökön, f. hó 13-án délután 5 
órakor tartatik meg a róm. katb. főgimná­
zium dísztermében az ez idei utolsó csü­
törtöki felolvasó-est, mely igazán magas 
művészi színvonalon álló miisor-számaival 
móltó záróköve lesz ezen méltán, nagyhírű 
és átalánosan kedvelt estéknek*. Am beszél­
jen maga a műsor:

1. Niedrist A. „Nézz le mennyből*, 
4 szólamu átiratban enakli a Svetits-intézet 
tanitónőképzójének énekkara; vezénylő kar­
nagy : Saller János tanár.

2. a) Kulhy S.: , A tábornok ur *,
b) Farkas Imre : ,Balti-tongor*, szavalja 
Bloxberg Lila.

3. Sauer : „Echo de Wienno*; zongo­
rán játszó Fround Boske.

4. Vendéghegyi: ,Zrínyi Ilona niko- 
médiai lakomája“, melodráma; szavalja 
Bornemissza Géza, zongorán kiséri Fábián 
Antal.

5. Huber: „Kunok*, ábránd; hegedű- 
kettős, élő id ák : Ilotey Zoltán cs Popper 
Gyula, Ilaják Károly zenetanár zongoia- 
kiséretével.

6. ,Képek a fényképezés köréből*, 
felolvasás vetített képek bemutatásával tartja 
Ilaranghy György.

7. Beethoven: „Adelaide*; Borger 
Mórné zongora-, Spitz Lápot dr. mélyhegedű-. 
Szenes Zaigmond cello-kisérete mellett 
énekli Császár Mária.

8. Beszámoló beszéd, tartja Lóky 
Béla dr., a felolvasó-esték rendező-bizottsá­
gának elnöke.

9. Záró-induló, játsza a Magyari Imre 
és fia zenekara.

Ezen utolsó, pompás műsorral össze­
állított estre jegyek kaphatók az Antalfy- 
féle könyvkereskedésben (Szent Anna-u. 13.)

Színház.
A Zenkedvslők Körének 

ötödik hangversenye.
Mackbeth Florence—Mossframmsr 

Román.
Folyó hő 19-én, szerdán este a Bika 

dísztermében lesz az a szenzációs hangver­
seny, mely elé közönségünk már hónipo,; 
óta feszült érdeklődéssel tekint, lükkor lép 
fel a tüneményes londoni koioratur-c n<- 
kesnő, Mackbeth Florence, akit az elmúlt 
évben Londonban, Parisban és OsUnd.ben 
aratott ragyogó sikerei fiatal, 19 éves kora 
dacára Patti Adelina méltó utódává avattak. 
A fiatal, tündönklő szépségű művésznő 
arcképe Löfkovits ékszerész kigaratiban 
látható. A világhírű művésznőn kiviil az 
estélyen közreműködik Mosshammsr R imán, 
a budapesti operaház kitűnő hárfa-müvesze. 
A zongorakiséretet Tarnay Alajos zeneaka­
démiai tanár látja el.

Jegyek e nagyérdekii hangversenyre 
Hegedűs és Sándor cégnél már előjegyezne- 
tökPb es 4 koronáért.

Sebestyén Géza ShyloeYja. A
Velencei Kalmár került színre tegnap este 
Sbylock szerepében Sebestyén Gézával, 
színházunk vendég művészével. Sebestyén 
Shylockja minden kothurnusos túlzástól ment, 
természetes, közvetlen erejével ható alakí­
tás. A Tubálial való jelenetben a lihegő 
bosszúvágyat, a törvényszék előtt a belső 
lelki összeomlását mesterien érzékeltette 
meg. A közönség egyetértett a Sebestyén 
eredeti, önál ó felfogásával a ennek őszinte 
s lelkes ovációban adott kifejezést, üalaay 
Mariska gondos Portiaja érdemel meg emlí­
tést, egyébként a késziiletlenség eleg han­
gosan adott jelt magáról.

A Szigligeti színház uj prima- 
donnája. Végre megoldást nyert Nagyvara­
don a primadonnakérdés. Erdélyi Miklós 
szinigazgató 1913. szeptember 1-tól kezdő- 
döleg Kállai Jolánt, az aradi színház kitűnő 
és népszerű primadonnáját szerződtette le a 
színházhoz. Kallai Jolánt az egész vidéken 
a legjobb, legsokoldalúbb primadonnának 
tartják, akinek Icszcrzóütetése feltétlen a 
színháznak nyereségét jelent.

Sebestyén Gáza buosufellép e.
Ma, szerdán lep fel. Sebestyen Géza mint 
vendég utoljára az Ördög cimü vígjátékban. 
Ez előadás iránt szinten nagy érdeklődés 
mutatkozik a közönség körében. A vendég 
művészen kiviil részt vesznek az előadásba1: : 
Halasi Mariska, Vajda Ilonka, Kiss Mari 1 a 
Szilágyi Ernő, Pető Pál, Szászhalmi Gy. stb

Soott kapitány halálos végű dél- 
sarki expaditiója. Az „Uranus* agili éa

női kalap szalon Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divattermeiben

DBBRBCZBN, Főtér 55. sz. alatt
Hungárla-kávóház mellett.
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áldozatkész igazgatója óriási anyagi áldo­
ztok árán megszerezte színháza részére 

„kizárólagos bemutatási joggal egész Ma­
gyarország területen" Scott kapitány, a 
tudomány vértanúja halálos végll délsarki 
expeditiója cimü hatalmas és világazenzá- 
ciós eredeti felvételt, melyet a párisi Gau- 
mont-cég J. H. Ponúng nevű mérnök opera- 
tenr-je az ut alkalmával felvett. Ez a pél­
dány ugyanaz a hiteles és egyetlen pél­
dány, melyet ez időszerint a budapesti 

Omnia“ mozgóban óriási érdeklődés mellett 
mutatnak be ma utoljára ! Ezért a képért 
maga az igazgató utazik fel s mar holnap 
este a dabreceni közönség fogja csodálni a 
szenzációs felvételt, mely a két órás elit 
ituisoruau már ti órakor kerül bemutatóra. 
K kén csütörtökön és pénteken este 6-tól, 
szombaton délután 8-tól kerül bemutatóra, 
r nd ■= helyárak mellett. Bérlet, tisztviselő 

kedvezményes árujegyek e műsornál 
m érvényesek. A „ticott“-estékre számo- 

;:t jegyek mir előre válthatók az Uranus- 
ui délután 2-től este 11-ig.

Dr ámai ó-iskola. Parisból jelentik : 
A francia közoktatásügyi minisztérium fön- 
imtóstíga alatt most Parisban megállapítot­
ták a drámaírók iskoláját, amelynek A 
drámai művészet francia akadémiája a hiva­
talos einte. Az akadémia helyisége az nj 
Cbamps-iíSlysées-szinházban van és nemcsak 
ifjú drámaírókat oktat, de színészeket és 
színésznőket is nevel. Áprilisban nyílik meg 
a drámaíró-iskola, amelynek Léon Poirier a 
vezetője. Az akadémia növendékei közt 
minden évben két 5009 frankos dij kerül 
Kiosztásra. Az egyiket a legjobb öt felvo- 
nasos dráma Írója kapja, a másikat az % szi- 
nésznövendók, aki legjobban kitűnt tarsai 
közül.

Sünden, erőltetett reklámnál fé­
nyesebben dokumentálja az Uranus tegnapi 
elit műsorának óriási sikerét az a JátogV 
tottság, melyben az Uranns színház tegnap 
is (mint minden este) részesült. Az alábbi 
páratlan, fényes elit műsor a következő, 
mely ma utoljára kerül bemutatóra: 1. Zene. 
Előadja az Uranus zenekara. — 2. Szemet- 
szemért*. Modern főúri dráma 2 részben. 
Színes miivész-felvctel. — 3. Egy bonbo- 
niere vándorlása. Francia vígjáték J felvo­
násban. dalszák a kedvelt francia művészek. 
— 4. „Siciliana* nagy ária a „Puraszt- 
becsület*-ből. Énekli: Sztojanovits Boldi­
zsár* — ,L>- 'l'éli élet fatralomnicon. Hely­
színi felv. — 6. Leo soványodni akar. Víg­
játék. tiusane Grandais és Leo Perrel fel­
léptivel. — 7. Az államtitkár ur. Francia 
vígjáték. Irta : Alexander Bisson. Előad­
jak a párisi ti. C. a. G. L. raüvész-társaság 
tagjai. Főszereplő Móric. Előadások este 6 
órától. Bemenet 6, 7, 8, 9 órakor. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezmó- 
nyesaru trafikjegyek érvényesek. Holnap 
szenzációs uj műsor. 1

POLIO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deóai Alfréd.

Ma este 6 órától utoljára
Miss Saharot a világhírű táncosáé felléptével

Mimóza San.
(Pillangó kisasszony.) Japán! dráma 4 folv.

Susanne Graudols és Perret Leo lépnek" 
lel a „Leó fogyni akar* cimu vígjátékban.

Kétórás remek műsor I 

Holnap szerződős uj műsor 1

Megunta az életét.
Mert elitta mindenét
Karkötő Janos 59 éves, hajdudorogi 

földműves azok közé tartozik, akiket az 
ital tett tönkre. Egészen rabja lett az al­
koholnak, ez vitte el a kis vagyonkáját s 
mikor mar idáig jutott, akkor meg ezért 
ivott.

Szóval Karkötő János állandóan ívott. 
Előbb azért, mert volt valamicskéje, utóbb 
pedig azért, mert nem volt mar semmije — 
bánatában. Azonban kezdte belátni, hogy ez 
az áhapot már nem tarthat soká. A teljes 
elszegényedése kizárja azt is, hogy elkese­
redései italba fojth tssa. Elhatározta tehát, 
hogy öngyilkos lesz. Tervét végre is haj­
totta s marólúg által akart megválni az 
élettől. Megitta a merges folyadékot, amely 
azonban még nem végzett vele.

A szerencsétlen ember súlyos belső 
süléréseket szenvedett s lakásán ápolják. 
Tettéről tudomást szerzett a községi elöl­
járóság, amely kihallgatta. Karkötő dános 
így mondotta el a maga bus históriáját:

Éti könnyelműségem folytán, miután 
az italt szerettem, vagyonomat elpocsé­
koltam. E feletti bánatomban még jobban 
ittam. Csütörtökön bepálinkáztam s ittas 
fővel elhatároztam, hogy kivégzem ma­
gam. Feleségem a mosáshoz zsirosszódát 
használt, előkerestem azt s egy darabkat 
belőle vízzel felvegyitettem es az oldatot 
megittam. Nagyon rosszul lettem. Felesé­
gemnek csak szombaton mondtam meg, 
hogy mit tettem.

így panaszolta el Karkötő János bána­
tos sorsát. A halálba is pálinkás fővel akart 
menekülni, az alkohol sarkalta erre is, 
aminthogy azt tartja élete megrontójanak.

Érdekes, hogy napokig tudta titkolni 
öngyilkossági kísérletet. Csak szombaton 
fedezte fel tettét s e miatt eleggé megkésett 
az orvosi segítség is. Éppen azért az élet­
unt állapota felette aggodalmas.

Újdonságok.
Istentisztelet. Az ág. hitv. evang.

templomban szerdán d. n. 3 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

* Kinevezések. A hivatalos lap hol­
napi száma közli, hogy a király Pavlovits 
Ella debreceni ítélő táolai titkárt táblauiróva, 
Szekeres Leó jegyzőt Sziuerváraljára al- 
jarásoiróvn, dr. Gajzágó László ügyvédet 
pedig albiróvá nevezte ki,

* Újabb jelölt a kultuszminiszteri 
államtitkárságra. A betöltésre varó kul­
tuszminiszteri államtitkárságra, mint már is­
meretes, Domahidy Elemér, Debrecen éo 
H .jduvármegye főispánját vették kombiná­
cióba. Kívüle azonban még dr. Kérészi Zol­
tán kassai jogakademiai igazgatót emlegetik 
komoly jelöltként, aki régebben a debreceni ! 
fői-kolán volt tanár e családi összekötteté­
sei vannak Debrecenben, amennyiben id. 
Weiehinger ICárolynak, a Hungária kávéház 
tulajdonosának a veje.

* A 39-es zászlóalj uj paranca- 
uoka. Tegnap érkezett a helybeli 39. zász­
lóalj uj parancsnoka : Wenderinszky Pál őr­
nagy, akit a Bécsben állomásozó 37. nagy­
váradi ezredből helyeztek ide. Wenderinszky 
magyar ember, aki 30 évig szolgált Nagy­
váradon s Debrecenben is sokan ismerik.

Gyógyul a pápa. Rómából jelentik:
A pápa állapota szemmelláthatóan javul. 
Maochiafáva tanár megengedte a betegnek, 
hogy nőtestvéreit láthassa. Tegnap délelőtt 
be i= bocsátották őket a pápa hálószobájába.
A szontatya barátságosán üdvözölte őket és 
azt mondta, hogy mar egészen jól érzi 
magát és elég .-rős arra, hogy kihallgatást 

i árthasson. Csak no volnának az orvosok, 
akik — úgymond — minden szúnyogból

elefántot csinálnak. Tiz óráig maradtak a 
pápánál testvérei. Ma Rómaba érkezik a 
szentatya agg fitestvére, Angelo.

* Debrecenbe toioaoolt szerbek.
Szerbiából egyre többen menekülnek át 
magyar területre. A határszéri rendőrség 
ezeket a szerb katonaszökevényeket az or­
szág belsejébe toloncoltatj \. Tegnap két 
ilyen szerb-szökeveny érkézéit Debr cenbe. 
ahol mar szintén egy egész kis szerb ko- 
lónia alakult az idedeportált szemekből, 
akik azonban rendőri felügyelet alatt ál- 

i lanak.
* A talyigáról fejjel a földre. Borsó 

5 Gábor 60 éves halápi lakos tegnap délben 
I talyigán akart áthajtani a Rákóczi-utcán. A 
: Rákóczi-ntca 24-szam előtt azonban talyiga 
! a hibás kövezet miatt egy nagyot zökkent 
: s Borsó Gábor fejjel a földre zuhant. E»z-

méletlen állapotban szállították a mentők a 
j közkórházba, ahol csakhamar magához tért 
; s minthogy csupán jelentékenyebb zúzó ,iá- 
I sokat szenvedett, mihamarabb el is bocsát- 
I hatja L,

* Az „acotin“ árusítása tilos. A
j rendőri saj:óiroda ez utón közli a belügyi
: kormány 8249/1913. VII. D. szama körren­

deletét, hogy az „acetán* név alatt ösmert 
szer, melyet az ecetsav pótlására szoktak 

I használni és 80—90 százalék hangyasavat 
! tartalmaz, az egészségre ártalmas, tehát 
i elárusitása tilos. A szert a háztartásban is 
I szoktak használni főzelékek elkészítésénél 
j és tartóssá tételére, pedig mérgező hatású. 
i A belügyi kormány most az acetan árusítá­

sát eltiltotta.. A tilalom ellen vétők az 
1876. évi XIV. t.-c. 8. es 14. §-ai értelmé­
ben 15 napi elzárásra és 2C0 K pénzbír­
sággal sújthatok. A kereskedőket tehat a 
saját érdekükben figyelmezteti a rendőrség, 
hogy az acetánt többé ne árusítsak, mi pe­
dig a nagyközönséget figyelmeztetjük, külö­
nösen a gazdasszonyokat, hogy az acetánt ne 
használjak.

* Szabad Iskola. Ma, szerdán este 
László Béla felső keresk. isk. tanár A biz­
tosítás eszméjének és intézményének törté­
neti fejlődése címmel tart előadást, mely­
nek vázlata a következő : A biztosításnak 
a közgazdasági és társadalmi életre gyako­
rolt hatása. A modern biztosítási intézmény. 
A nagyszamok állandó törvénye és a való­
színűség számítás. A biztosítás nemei. Élet­
biztosítás és nemei. (Sentinák.) A karbizto- 
sitas és fajai (tűz, jég, szállítmányozási biz­
tosítás.) A tengeri szállítmányok biztosítása. 
Regiszter-rendszer. Sorsolási, balesetért, rok­
kantsági — cbómag — üvegbetöréaes lopás el­
leni biztosítás. A nagy gazgasági válságok 
keletkezése folytán szükségessé vált hitel­
biztosításról. Az érdekes előadás este 6 
órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy- 
utca 1, c., II. em. kezdődik. Értesítjük to­
vábbá az érdeklődőket, hogy dr. Spitz Lipót 
ügyvéd csütörtökre hirdetett Bayreuth és a 
Wagner-kultusz cimü zenei elóadasa márc. 
18-ra, keddre balasztatik eL

* Elfogott cigány rablóbanda. Sza­
badkáról jelentik : A télen ismeretlen tettesek 
a betörések egész légióját követték el Sza­
badkán, de a rendőrség nem tudott a tet­
tesek nyomára akadni. Most azután a vélet­
len a hatóság kezére játszotta a bűnösökéi.
A napokban betörők jártak Veres András 
radonaváci lakosnál és házát fényes nappal 
kirabolták. A csendőrök a helyszínén egy 
zsebkendőt találtak, ainelylyel végigjárták 
a város cigánytelepeit és az egyiken egy 
feltűnő szép cigány leány a zsebkendőben a 
tulajdonára ismert. A csendőrök erre a 
leányt és az egész cigánybandát, idősebb 
Kovács Jánost, Sárközi Istvánt, Zimovics 
Lázárt és itj. fymes Jánost letartóztatták 
és a törvényszéki fogházba kisérték. A val­
latás során a cigányok beismerték, hogy a 
télen ők törtek be dr. Rics Dezsőhöz, Sunyi 
Bélához háromszor és még számos üzletbe.

* Cigány prímás és Aranyeső, ope­
rett újdonságok Antaliénál. Telefon 612.
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* Felhívás a kőművesmesterekhez.
Felkérjük a l épesitett kömlive-master kar­
tusainkat, bogy a ma délután 3 órakor az 
egyleti helyiségben tartandó rendkívüli gyű­
lésen okvetlen jelenjenek meg. Az el­
nökség.

* Eltűnt rósmozsár. Komjáti Margit, 
Baros-utca 26. szám alatt lakó cselédleány 
panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki, mig 
ó átszaladt a sarki boltba, álkulcscsal be­
hatolt a konyhájába s onnan egy rézmozsa­
rat elemeit, A rendőrség a rézmozsár dolgá­
ban nyomozást indított.

* Uj ruhát kap a aaendörsőg. A
magyar királyi csendőrség rövid időn belül 
uj egyenruhát kap. A honvédelmi miniszté­
rium ugyanis elhatározta, hogy főképpen 
gazdasági okokból az egész csendőrséget a 
közős hadseregnél és a honvédségnél beho­
zott csukaszürkc egyenruhával látja el. 
Tudvalevő, hogy a csendörség eddigi sötét­
zöld egyeuruhuzata kizáróan nehéz posztó­
ból készült. Szolgálat közben nj'áron ez a 
posztóruha rendkívül melegnek bizonyait, 
úgy, hogy a járőrszolgálatot teljesítő csendőr 
teljesen átizzadta. Ilyenképpen a csendőrség 
egyen ruházata igen nagy terhet rótt a kincs­
tárra. Ezen a bajon az uj csukaszürke 
egyenruha annyiban fog segíteni, hogy a 
szolgálat közben a csendőrség mindig ezt a 
könnyebb anyagból készült ruhát fogja hasz­
nálni, a mostani sötétzöld egyenruha pedig 
csak szolgálaton kívül és díszben lesz hasz­
nálható.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kedves fiunk, 
testvérünk és unokaöcsénknek : néh. Kaszás 
Jánosnak f. hó 11-én, délelőtt 11 órakor, 
életének 18-ik évében, 3 napi súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytál. Kedves ha­
lottunk hűlt tetemei f. hó 12-én délután 3 
órakor fognak, a református egyház szer­
tartása szerint, Pacsirta-utca 35. száma há­
zunktól, a háznál tartandó gyaszima után, 
a Kossuth-uteai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételére rokonain­
kat és ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1913. márc. 11. Áldás 
és béke drága poraira. Bánatos szülei: polg. 
Kaszás Sándor nejével Szűcs Zsuzsannával 
és gyermekeivel: polg. ifj. Kaszás Sándor, 
Maria férjével polg. Vékony Sándorral, 
Eszter férjevei polg. Hüse Jánossal és gyer­
mekeivel, Erzsiké, István, Mihály és Katica. 
Nagybátyja és nagynénje : polg. Kaszug 
István nejevei Szalai Erzsébettel és gyer­
mekük, polg. Szűcs András nejével és gyer­
mekével, özv. Szűcs Jánosné és gyermekei, 
polg. Rácz Mihály nejével és gyermekeivel, 
polg. Szűcs István nejével és gyermekeivel. 
Valamint több számos közeli és távoli ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer Károly 
és tarsa tem. int. rendezi.

* Tegnapi halottak. As állami anya- j 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán ! 
a következő halálozásokat jelentettél; be: ! 
Ruff Mária r. _kath. 2 hónapos, özv. Csonka 
Jánosné ref. 53 éves, Kovács Ferenc róm. 
katb. 84 éves, Kocsány György g. kath. 33 
éves, Szathmári Ferenc ref. 5 hetes, Szabó 
András ref. 3 hónapos, Katz Ignácnc izr. 
29 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok és i-m rősök, ki: felejt­
hetetlen férjemnek, Majoros Sándornak te­
metésén részt vettek s ez ált il is mérhetet­
len fájdalmamat enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón hálás köszőnetemet. Özv. 
Majoros Sándornó.

* Elite tavasai divatlap 1000 kép­
pel 2 K 40 fill. Bluz-albua 1 K 20 fillér 
Antalfy Józsefnél.

‘ Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Étkezés Penzióban. A Központi 
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Húsvéti tojások, cukorkák, cso- 
kolád dessert-bonbonok óriási választókban 
legolcsóbb árban szerezhető« be a Cukorka­
gyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* A debrecenvárosi takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Legjobban és gyorsan vállal 
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
mnnkidij 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templombazár.

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
cliniiatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetraíio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nb. vevőközönsé- 

get, hogy Piac-utca 61. szám alatt lévő „Ver- 
senyárnháe“ cimii fióküzletemet teljesen be­
szüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiú és gyer­
mekruhák csakis a Jelenlegi nagyáruházamban 
Plao-otoa 19. sz. alatt minden elfogadható arban
adatnak el. És pedig:

Férfi öltönyök 
felöltők 

Fiú öltönyök 
„ felöltők 

Férfi nadrágok 
Gyermek öltönyök

20 koronától 
oo
14 ”
15 „ 207
6 „

Tessék minden vételkényszer nélkül irn- 
raktiram óriási nagyságáról meggyőződni.

Szabó Miklós
férfi-, fiú-és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen,Piao-ii. 19, sz.
(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaosztály. — öltönyök és 
raglánok készen 80 koronáig, Égé sz finom gyer­

mekruhák 25 koronáig sth. stb,

Fiók üzletem 
toljosoii meg­

szűnt !

Külön úri szabóság 
ós nagy 

szövet raktár.

PEST Címre teásén ügyelni. ”8*]
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

Az ellenzék 
újabb taktikája.

Csütörtökön 
bemegy a Házba.

Megakadályozza a tanácskozást.
A szövetkezett ellenzék ma négy 

órás ülésen tanácskozott arról, hogy 
milyen magatartást, tanusitson n kormány- 
nyál szemben. Justh Gyula leszögezte 
azt az álláspontját, hogy a végletekig 
menő harcot kell folytatni a mai 
rendszer ellen. És egyet érteit vele 
az egész ellenzék arra nézve, hogy ez­
után még élesebb fegyverekkel kell 
küzdeni a Tisza és Lukács uralom 
ellen.

Az értekezlet abban állapodott meg, 
hogy az ellenzék fokozott erővel 
folytatja a harcot a kormány vá­
lasztójogi javaslata ellen és ‘ha ezt 
törvényerőre emelik, akkor nem járul 
hozzá addig ahhoz, hogy addig rendes 
parlamenti helyzet álljon elő, mig ezt a 
választójogi torzszülöttet az ntból el 
nem takarítják.

Az ellenzék holnap este a Justh- 
pártban folytatja tárgyalásait, amelyek­
nek célja az uj taktika végleges preci- 
zirozása.

E szerint az ellenzék csütör- 
tökön be fog menni a képviselő- 
házba és ott minden módon és esz­
közzel meg fogja akadályozni a tanács- 
kozást.

A főrendiház albizottsága ma dél- 
utáni ülésén foglalkozott a kormány vá­
lasztójogi javaslatával. Lukács László ki< 
fejtette, hogy sürgősnek tartja ennek el­
intézését, hogy az ország mihamarabb 
essen túl az izgalmakon s nyugodjék 
bele a megváltozhalatlanba. A kormány­
nak az a terve, hogy a mostani ciklus­
ból még hátralevő" két év alatt meg­
csinálja a választókerületek beosztását 5 
annyira előkészítse ezt az ügyet, hogy 
az 1915-iki uj választásokat már az uj 
választójog szerint lehessen megcsinálni.

Lukácsnak az az óhaja, hogy a 
választójogi javaslat simán menjen 
keresztül a főrendiházban, 'nem fog 
teljesülni. Az egyházpolitikai harcok 
óta nem iratkozott fel meg annyi 
szónok a főrendiházban, mint amennyi 
most, a választójogi vitához. Az ed­
digi bejelentések szerint beszelni fog­
nak : gr. Hadik János, Dezsewffy 
Aurél és Emil grófok, Chorin Ferenc, 
gr. Zichy Rafael,, Prohászka Ottokár, 
báró Kemény Árpát!. A kormány ja­
vaslata tehát igen tekintélyes ellenző­
ket talál magával szemben és ez az 
ellenzék mindenesetre kellőképen méh

On
nem is tudja

igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, (jpo ggy

utóm nöáli savaim totóul

GerőErnő
Debrecen legnagyobb és leg« 

olcsóbb 254

férfi, fiú és prm8kru!ia
nagyáruháza, fiat-utca 4L sz,



1918 március 12DEBRECZENT ÜJSÄO

tatni fogja azokat a demokratikus kö­
vetelményeket, amelyeket a Tisza 
választójogi javaslata teljesen kinulláz.

a.

Táviratok.
lukács az ellenzékhez.

Budapest, március 11. A főrendiház 
közjogi, közigazgatási cs közgazdasági bi­
zottsága ma délután folytatta WJassita 
Gyula elnöklete alatt tárgyalásait, Az uj, 
választójogi törvényt Lukács László minisz­
terelnök "ajánlotta elfogadásra, aki a parla­
menti reformot sürgősnek jelezte cs felhí­
vást intézett az ellenzékhez, hogy nyugodjék 
meg a mogváltozhatatlanba. ígéretet tett egy­
úttal, hogy hamarosan clőterjeszti|a kormány 
a választókerületek uj beosztására és a kú­
riai bíráskodásra vonatkozó törvényjavasla­
tokat és 1915-ben már ez alapon rendeli cl 
a választásokat.

Teljes leszerelés.
Becs, március 11. Mint ü Frem­

denblatt írja: a teljes leszerelés a 
hét végén kezdődik meg, még pedig 
Oroszország és a Monarchia közt tör­
tént, teljesei) megegyező határozat 
alapján, miután a két nagyhatalom 
közt a teljes megegyezés létrejött. A 
kölcsönös megállapodás szerint az ál­
talános leszerelés holnap veszi kéz­
it étét.

Pét ej'vár, uiárc. 11. A monarchiá­
val történt megegyezés szerint a tar­
talékosok visszahívásáról szóló rende­
let a jövő hétre várható. Beavatott 
körök szerint 360.000 embert a be­
hívott tartalékosok közül mar a na- 
pokbap szerelnek le. ,

Vilmos császár leánya 
férjhez megy,

Berlin, március 11. Vilmos császár 
leánya, Viktória Lujza hercegnő esküvőjére, 
mely a jovó heten lesz Ernő Ágost cum- 
berlondi főherceggel, az előkészületeket 
megtették.

Végzetes távirat,
Izgalmas jelenet a színházban.
Miskolcz, marc. 11. Tegnap este 

az itteni színházban előadás közbep 
izgalmas jelenet játszódott le. Eckens- 
heiger Emil ttizérföhadnagy felesége 
egyik földszinti páholyból nézte az 
előadást, mikor egy táviratot kézbe­
sítettek neki. Amint a táviratot fel­
bontva, belepillantott, élesen felsikol- 
tott és ájultun rogyott össze. A táv­
iratban az állott, hogy férje, kit Po­
zsonyba helyeztek át Miskolcról, Pécs­
ben agyonlőtte magát. A szerencsétlen 
nőt alig tudták magához téríteni. Most 
súlyos beteg. Az eset a színházi kö­
zönség körében nagy izgalmat keltett. 
A ttizérföhadnagy öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

Földrengés és orkán.
A'owyork,.március II. A7. Kszakame- 

rlkai Egyesült-Államok guatemolai követé­
nek jelentése szerint, melyet a Sun közöl, 
Guatemalában szobaion nagy földrengés 
pusztított. Egy nagy varos elpusztult, szá­
mos ember eletet vesztette.

Sidney, március 11. Szombaton itt és 
n környéken óriási orkán dühöngött, a mely 
rengeteg kárt okozott. Az utak é-s a gyalog­
járók mérföldnyi területen elpusztultak. 
Igen sok épület rombadólt és négy ember 
életét vesztette

Eltiltották a magyar nyelvet a 
gör. kath. egyházban.

Budapest, márc. 11. A hajdudo- 
rogi görög katholíkus püspökséghez a 
magyarosodás szempontjábói fűzött 
reményeket halomra dönti most egy 
felsőbb helyről jövő nyilatkozat. A 
pápai nuncins egy, a gör. kath. pap­
sághoz intézett körlevelében szól­
ván az uj püspökség ügyéről, kije­
lenti, hogy — szószerint idézve — 
„a magyar nyelvet pedig soha többé 
nem szabad használnátok*\

Törvénykezés.
§ Bógenék a bíróság előtt. A Bé­

gen testvéreknek kisebbszeri! ruhaüzletük 
volt Debrecenben. Az üzlet azonban meg­
bukott s aztán nyomban felmerült a gyanú, 
hogy nem is valami szabályszerűen. Sót a 
cég egyik tagja:'Bégen Jakabról sikkasztási 
manipuláció is kezdett kiderülni, ami miatt 
ót annak rendje és módja szerint le is tar­
tóztatták. Az ügyet tegnap tárgyalta a deb­
receni törvényszék, amely a bizonyítási el­
járás áltál igazoltnak látta a vádakat. Ezért 
Bogon Jakabot a sikkasztás cs vétkes bukás 
miatt nyolc havi börtönre, Bogén Pétert 
pedig a vétkes bukásért 200 korona pénz­
bírságra Ítélték. A vádlottak felebbeztek.

Scott kapitáoy
halálos véget ért
expedíciójának

eredeti mozgófényképei

Pebreceobeo.
— Scott-estek az Uranus-színházban. —

Az egesz világot gyászba boritó hirt 
hozott a szikra-távíró, messzi délről, a hő­
mezők végtelenjéről: meghalt. Scott kapi­
tány s vele pusztult egész expedíciója. Az 
egesz müveit világ gyászolja özet, a tudo­
mány mártírjait, akik rettenetes küzdelmek 
után most. ott nyugszanak a jéghegyek ha­
zájában.

Amilyen őszinte résztvevő volt. a mü­
veit világ a mártírok gyászolásában, ép 
olyan lázasan fordult az érdeklődés a ka­
tasztrofális veget ért expedíció utolsó be­
szédes emléke: a tragikus útról készült 
mozgófcnvképfelvételek felé.

A halálos véget ért expedíciónak az ut 
nagyobb részén kísérője volt 1. H. Ponting 
francia mérnök, a párisi világhírű „Gaumont“ 
mozgófényképgyár első operatőrje, aki fel­
vételeket készített az útról, az expedíció vi­
szontagságos életéről mindaddig, mígnem a 
borzasztó nélkülözések visszatérésre nem 
kényszeritették a bravúros operatőrt.

Mikor az expedíció már clct-haiálhar- 
cot vívott a hideggel és éhséggel s az ut 
tengernyi nyomorúságával: Ponting mérnök 
visszatért Párisba s hozzálátott felvételeinek 
kidolgozásához. A »GauuioncP-ecg vállalko­
zása fényesén bevált: a képek kitünően si­
kerültek s épen forgalomba akarták hozni a 
felvételűket, mikor a szikra-taviró meghozta 
a gyászos hírt: Scott kapitány cs társai el­
pusztultak a hómezők cs jéghegyek rcngc- 
egébe u.

Ezzel a liirre! hihetetlenül magasra szö­
kött az anélkül is rengeteg érteket prezen­
táló felvételek ára. A világ minden mozgó- 
szinháza a „Gaumont“-gyár fele fordult s 
megkezdődött az ostrom a Scott-képekért.

A gyár JOG kópiát készitett a várva- 
váit kénekből s a 800 kóruáhái

egyetlen egy példányt jut­
tatott Magyarország mozgó- 

színházai részére.
Képzelhető, de talán ismeretes is, hogy 

ezért az egyetlen kópiáért milyen élet-halai 
harc indult meg a magyar mozgóazinházak 
között. A győztes végre is a budapesti 
»Omnia* mozgőszinház lett, a hol cgy- 
het óta zsúfolt házak előtt kerül bemu­
tatóra a hires felvétel-sorozat. A buda­
pesti újságokban valóságos nyilatkozat­
háború dühöng; az utolsó Scott-felvételtől 
elesett pesti mozik mos; egy régebbi, Scott 
első expedíciójáról készült felvételt mutat­
nak be, amivel természetesen képtelenek 
versenyezni az »Omnia* világhírű, nevezetes, 
uj felvételeivel. Most — mint értesülünk — 
a Scott-kapicány halálos véget ért expedí­
ciójáról készült eredeti Ponting-féle felvé­
telek

Budapestről egyenesen Deb­
recenbe kerülnek s itt az 
,iranus“ műsorán .les'znek 

láthatók.
Az „Uranus* színház egy ev előtt már 

bemutatta a Scott-féle első expedíció útjáról 
készült felvételeket. Most — a budapesti 
hírlapi nyilatkozatok áradatában 
társunk kérdést intézett Sucban 
az Uranus igazgatójához.

— Az cn színházamban - 
Buchán — az eredeti Ponting felvételek 
kerülnek bemutatóra. Rettenetes harcot 
folytattam, mig végre megszereztem a képet. 
Mondhatom, vidéki szinházvállalkozás erejet 
szinte felülmúlja «az az áldozat, amibe ez a 
kép kerül. Szerdán éjfélig meg az »Omnia*- 
ban látható a kép,

csütörtökön délután már az 
i ranua színház fogja be­

mutatni.
Személyesen utazom fel a filmekért, 

nehogy valami elüthesse a kezemből,
így hat. kivételes élvezetben lesz része 

a heten az Uranus közönségének, A Scott» 
képek csütörtökön, pénteken, szombaton és 
vasárnap kerülnek bemutatóra rendes hely. 
arak mellett.

munka- 
Rezsóhöz,

mondotta

Közgazdaság.
Téglagyárak iiaemredukoiója. Az

építkezések megszűnte, miatt a múlt években 
tömegesen keletkezett téglagyárak közül töb­
ben kénytelenek voltak üzemüket beszüntetni, 
vagy redukálni. Az tizemben maradt tégla­
gyárak okulva a tapasztalatokon, igyekeztek 
az épülettégján kivtii más kelendő téglagyári 
cikket is gyártani, így csempe, dísztégla és 
keramit gyártásra is berendezkedett a Debre­
ceni Uőzteglagyár.

Gyárak fúziója. Az 1911. év­
ben 100.000 korona, alaptőkével ala­
kult debreceni fa- és crckoporsógyái* 
beolvadt a 200.000 korona alaptőkevei 
1912-ben alakult Építőipari és Leinez- 
árugyár r.-t. debreceni cégbe.

Morzsolt tengeri szállítása. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara tudatja 
az érdekeltséggel, hogy arnáv. igazgatósá­
gának intézkedése folytán a morzsolt uj 
tengerit f. március végéig a mav, vonalain 
soronkivül szállítják.

A Nagymagyaralföldi építő ét# 
műszaki r.-t. ellen tudvalevőleg el­
rendelték a csődöt. A könyvek át* 
vizsgálásánál kitűnt, hogy nagy visz- 
szaclések voltak, csalás, sikkasztás 
cs magánokirathamisitás miatt az in­
tézet volt igazgatóját le is tartóztat­
ták. A hitelezők azonban az ellenőrzés 
lanyhaságát panaszolják s nem eleged­
nek meg a letartóztatással, hanem a 
volt igazgatóság tagjai ellen fognak 
fordulni.
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Debreceni csődök. A Nasch József 

utóda cég csődtömege áruraktárának becs­
értéke 100.000 korona. A kintlevőségekből 
48.000 korona folyt be. Varga Jizsef csőd­
tömegénél az áruraktár kb. 70.000 korona 
értékű, kilátás van kényszeregyezségre. Az 
Az Agrár-bank csődje leginkább a kisembe­
reket érinti, akik a befizetéseken kivül a nem 
soká bekövetkező kivetési eljárás során is 
súlyosan meg lesznek terhelve, azonfelül egy 
tartozásukra 3—4 váltójuk is van forgalom­
ban. A tömeggondnok ez utóbbi irányban 
egyezségre törekszik a hitelezőkkel.

Tanyai vasút. Szeged varosa, 2.000.000 
költséggel tanyai vasutat épít, hogy na^y 
hatiranan elszórt tanyák lakosságúnak °a 
varost hozzáférhetőbbé tegye. Uj elemi isko­
lák épitéserel.000.000 K.-t vett fel Szeged, 
uj közkórháza építéséhez pedig a tavaszon 
hozza kezd. A kórház 4 5 millió költségé­
hez a korín íny 800.000 koronával járul 
hozza.

Debrecen varos veszi Parti Ferencné 
Nigy Ilona és társai Nyil-uica 106. sz. házát 
6000 K.

Debrecen város veszi Blather Kálmán 
Vörösmarti uica 6. sz. házát 100 030 K.

janki Béla és n je Csincsik Emilia ve­
szik Hegedűs Mihály és neje Tóth Mária 
226 négyszögöl Csapó-kerti szőlőjét 6200 K.

Tőzsde.

Ingatlanok forgalnya.
Debrecen város veszi Tihanyi fózsef 

Miklós-utca 28. sz. házát 130.000 K.
Sziics Bálint és neje Kocsis Juliánná 

veszik Reich Bernáth és neje Svartz Ilona 
Honvéd-tvca 38. sz. házát 15000 K.

Szálkai Imre és neje Radics Mária ve­
szik Fiilöp János és neje Balogh Róza 360 
négyszögöl Csapó-kerti szőlőjét 3400 K.

Dr. Szabó Sándor veszi Szentesi Mihály 
es neje Tóth Julianna 20 hold 146 négy­
szögöl ujföldjet 34.000 K.

Sípos László és neje Kovács Emil a 
veszik^ Pallos Sándorné Kopányi Erzsébet 
223 négyszögöl majorsági földjét 7400 K.

Hajdú Antal és neje Havadtői Karolina 
veszik Sós Gábor és neje Pósalakí Teréz 
Homok-utca 99. sz. házát 3600 K.

Hódy Béla veszi Kolozsi Jánosnd Szabó 
Julianna 1 hold 1044 négyszögöl Téglás­
kerti szőlőjét 4500 K..

Més Sándor es neje Nagy Sarolta ve­
szik özv. Rothbauer Edéné Homok-utca l'?3 
sz. házát 11.800 K.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 627 50. Ma­
gyar hitel 818 —. Koronajáradék 83.3U. Ha­
zai bank 281 .■—. Agrár 508.—. Jelzálog 
429.-—. Magyar bank 560.—. Leszámítoló 
518.—. K'-resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 714.—. Közúti 6 16.—. Városi 
vili. 367.—. Allamvasut 701.50. Á t dános 
kőszén 1066.—. Salgó 744.' Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3-100.

Irányzat: A tnédió közeledésére ked­
vetlen.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.41. 
Októberi búza 12.14. Áprilisi rozs 9.49. 
Októberi rozs 9.52. Áprilisi zab 9.65. Okt. 
zab 8.55. Májusi tengeri 7.41. Júliusi ten­
geri 7.65.

Irányzat: gyönge.

Lázár István
kocsi gyárió

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a fraacia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyerne!* 

csak kisárólag Intelligens I»Anyák
Özv. Knotty Kovácsot Sillyt gairlell?
Eossnth-ntoa 45. asAm alatti szabásza« és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel

Hirdetmény

7 éves almásszürke, 162 cu . 
magas — Vadkan angolteliv r 
mén u'án származó — kurtiro- 
zott, nyírott serényü, kitűnően 
belovagolt kanca.

Tim : Karász Uradalmi Jó-
szágfelügyelösége, Szeghalom.

Babtárea tart ntnAeuneatl sej# ff***tnfeyi

úri iiiníó- É3 Siajlá-í
légi koQsibat becserél

pyorsan ás a legpontosabban eszkSzál
I Javításokat elfogad, t80

Izzadás 
eilen is

' owefe(llC'ii^Sef tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz- 
g o utasitasara, kizárólag a Kolozsvári Heiiirich-féle gyógy szappanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Kolozsvári chrom-szappan.
Börkiűtés^viszketeg goloZgv4r| fe é D-S Z 3 P P 8 IL
frctisz’uű^ig’ eíien Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhirö gyógy szappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

e A debreceni ref. főiskolai táp- 
intézet te {szükségletének szállítására 
a ref. főiskola gazdasasi tanácsa 
árlejtést hirdet. A tápintézet tejszük- 
séglete rendes étkezés alkalmával 
napi 120—130 litert tesz ki, iskolai 
szünetek alkalmával ennek körül­
belül tizedrészét.

A szerződési feltételek megte­
kinthetők a kollégium háznagy i 
hivatalában, ahová az írásbeli aján­
latok is küldendők f. év március 31-én 
déli 12 óráig. Az ajánlathoz mellé­
kelni kell a leteendő óvadék f/Uí! 
korona) felét, készpénzben vagy ér­
tékpapírban.

A főiskola gazdasági 
271______ tanácsa.

Szőlősgazdái
Él MÖWl filllü
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szölSoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen » 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő R

íraiiyliaiii íoIéü üéí
Maroi-Váaárhsly, w 

Dr. Oeose Diniéi-utó a 39. asia.
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ;NNV.n Lstl \tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen Ulj|y2fl K3p CJJf pSF CZipOt

a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és
uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Ede
Debreoeenj első takarék uj palotájában. 243
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Savanyú
káposzta herd számra is 
L a pható. Bercsényi-utca 

1S4.1
’ r.iEő

debreceni takar-kpénztáj ^
épúlotébcü Május 1-re 1 ■ 
modern utcai lakás ki- 
ndó. Cím a kiadóba. 1686

Kiadó
vagy őrök árva eladó ISO
katasztráli.a hold tagos- 
bír ok a Hajdúböszörmé­
nyt határban. — az állo­
mástól lii kilométer. Bal- 
rnazuj városhoz 10 kilo­
méter. k -pt. A birtokon 
gazdasági fületek van 
nalt, ugyanott 100 szekér 
szalmái 100 szekér tfizok 
eladó. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjában.

_ lfial
"" Kiadó

a Kossuth-utc-a 11 szám 
alatt a zálogház helyiség 
egv nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két lvízmentes pénz és 
érték szekrény. — csinos 
padit berendezés, továbbá 
ál vány berendezés. Érte­
kezhetni a I'ebreconi Gaz­
dák Bankjában 1652

i

mozgó »sinbAt
BocBkaytérlO.

Telefon 9—47.
Holnap

Csütörtökön
nagy világszenzációs 
műsor kei ül bemuta­
tásra, mefy a követ­
keze On ne pontjain, 
term, felvétel. Nun«
összeköttetést keres, 
hum - A kihalaszott 
menyasszony, bum, A 
.iabaló, vígját k 1 fel­
vonásban, és bemuta­
tásra kérői graf Monte 
Crístó, viiágezenzációs 
sláger dráma 1 felv, 
Alexander Dumas re­
génye után a világhírű 
Selig filmgyár készí­
tette. Az előadások 
Csütörtökön tekintettel 
a nagy érdeklődésre 
este 7 órakor kezdőd­
nek. A kedvezményes 
jegyek csak a 7 órást 
előadáson érvényesek. |

négy szobás

úri lakás.
Ugyanott istáló. Mik- 

lós-utca 41. 21b
Intelligens

bécsi né keres előkelő 
családnál mint gyermok- 
nevelőpő állást. Érti a 
gépírást is. - Ajánlatok 

I ,,Wienerin" óim alatt a 
i ki adóhivatalba címrendé.

1718

.laruarbO
ügynök és motor kezelő 
gépész felvétené az Bbe«- 
széli Artézi Fcrrás íz Vál­
lalatnál, Széni amis 23.

1 < sí 1

Eta síé».

Kiadó
szounal Csiga kertben 
lévé kei hold termő szőlő 
gyümölcsössel és egyező- | 
bás lakással. Értnkezni 
Nyomtató-u. 7. 16o0 I

Homoítkert
Bánffy-utca 6. két kisebb 
lakás kiadó. 1545

Gyümölcsfák
a legjobb fajtákban kap- 
káték, a gazdasági nép­
iskola telepén, Mikepérct-i 
ut 10. * _________67

Lóhere
lucerna es répamagvak
olcsón beszerezhetők —
5 ohn zsakuzletében Deák 
l'erenc-utoa 14. 703
~ Bél­
és kűlíöldi rumok, teák 
valamint a legkituuobu 
lüszeráruk a legolcsóbban 
itrósz Sándor és testvére 
faszer nagyáruházában 

szerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 385. Mcgrendolé- : 
sek házhoz szilhtva, ?3

Egymaíom-u. ; 
7 jAmu teljesen uj k.s , 
m.-di-rn hiú adómentes j 
k.adó vagy eladó. Cun j 
Lrcsey Cyüla fősro'gabv | 
yóaál Hajduszohoszio. —
Telefon -1, sz._____ b
‘ Yilték.i
hordók igen eleiéi kap­
hatók. Értekezhetni • ki­
adóhivatalban. _______ h

Kiadó
két szoba, konyha speiz. 
h-'scs 60. *;. 1727

Kiadó
Utcai -l szoba, előszoba, 
villany bevezetve. «'_so- 
konai-utca 10.   1

Piac-utca
70. szám alatt egy j 
udvari és az eme­
leti utcai lakás

kiadó.
értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 210

Vendéglősök 
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
ftisrernagykcreskeiő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózas paprika különle- 
goseógeit, valamint saját 
őrlésű *fnszer nagyraktá­
rit. Nagyabb vételnél ir- 
endedményt nyuj lek. 52

Kanális
merítő kanál 90fill, egye­
dül kapható^ N.igy vaske-
reskedőnei,Csupó-utcs 6S.
telefon 11—44. 1685

Hasi
ebéd kosit olcsó és i*- 
lstos bentítkezésro kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban.

Gyakorolt
vani'ó kémnunkás és ta 
nulo leányok felvétetnek.
11 oldst ein Karelin, Miklós- 
utca S. ez __ 1726

Percente»
kerestetik Hajdúböször­
mény a zöldfa vendéglőbe, 
melv áll 7 s óba, konyha 
Jakásb-M megfelelő óva­
dékkal. Értekezni lehet_ott 

j a tulajdonossal. 1716
Boldogkert

első járáson csősz felvé­
tetik 16-au délután 2 óra 
esős/háznál jelentkezhet.

1717
Intelligens

leány, jó beszéd modorú, 
ruhafestőgyár felvételi üz­
letének önálló vezetésire 
felvétetik. Bővebbet Csa- 
pó-u. 12. keresrtcpületbea. 
1 1724

Ha!

717 !

Dohányt Szedő
eladó betegség miatt Óim 
a kiadóba._______ 3701

Eladó
két jé karban lévő szét 
szedhető üveges kin tó - 
■Riesz kocsigyárban. 44

eo
ezer kiultet-sre való szép 
Borán, táli arany parmia 
T.ondon pepin ős Jonat­
han alma fa eladó Jécső 

Máramaros megyében, 
egy summában 60 fillér­
jével. Tétb Ferenc ref. 
lelkésznél. 1566

Automobil
teljesen uj 18 16 erős
eladó. F.rtekezhetni Faze­
kas Imrénél. Fiac-u. 77. b

Kgy
szoba, konyha bnter és 
gramofon eladó. Kétma-
lom-u. 18. _   1^22

Eladó
Boldogkert, Csóka-ntca 3. 
az. újonnan épiilt ház 
minden elfogadható árért. 
Értekezni Késes-utca )0.

1728

Monostorpályiban egy circa 30-ól hosszú tel­
jesen uj állapotban lévő

aohányszáritó pajta-
mely a mai kor igényeinek _megfelelőkig 
jesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott 1-sö rendű épületfának alkal­
mas válogatott levágott tölgyfák kaphatók 
különféle‘méretben, 3—8 méter hosszúságig.

Érdeklődőknek személyes vagy levélbe!! 
megkeresésére válaszol:
Klobusitsslky Géza

tulajdonos • 268
Monostorpályi. (Biharmegye.)

eleven dunai, érke­
zik minden Csü­

törtök reggelre

. , Rankai Béla
Cäk^riUäSiy ! füszerkereskedőhöz

és cukor répamagvak, SZ6Ht-yllUI3"UtCZ3. 
lucerna, bukkütiymag

Deutschnál
Hatvan-u. 9. 211

Kereslet

Eladó
egy négy lóirejii Sehutt- 
levorth gozvsóplugép, -- 
nyolcezer kereszt csépi- 
léssel. Cim a kiadóban.

1719
Vendéglősök

miijéggyán részvények, 
200 kötés kentésléc, öt 
drb 5 méteres gerenda 
eladó. Sr.entanna 23. 1720

Eladó
házhelyek a monostorpá­
lyi sorompónál, köves-ut 
mellett kertészetre, zöld­
ség termelésre alkalmas. 
Tetszés szerint törleszt- 
hető. Értekezhetni Kan- 
dia-u. 7. 1723

.t38

efelverí fává nivekutk. x
Kis íergaleaióriislTátslbsBíístS
234 azakszerä

NYOMDÁSZÉ
Igénybevételével

pénzintézeteit, Xeresltelel«! ü“" 
vilblntok foránlianak He**»4

Mihály Samud
kónrvBfomdáia, ßimz.9it i;
InHisbereedeziilszatizie'tii:

Telefon

Aranyer#..
ezüstöt, zálogcédulát vess 
Steiner Mibájy, Csapó 27. 
kereaztépulet. 45’

Társ
kerestetik már bevezetett
.nagy jövőjű nagy válla­
lathoz. nő is lehet Krta- 
kezhotoi Csapó-utca 12. 
kore-zt épület. 1702

Joghallgató
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
ikorrflpoticiót) vállal. Cim 
a kiadóban.

JÓ
munkás csizmadia segé­
deket keresek. — lakára 
Lajos. Ertvös-u. 59. 1703

műhelyemben külön­
féle kalapokat elválla­
lok javítani jutányo­
sán. Beltcsay kala­
pos, Kossuth-utca 15. 

udvarba. 214

Iljdinság! Újdonság!
Kistemplum-bazár
Rózsánál

Van szerencsém értesíteni at. hölgy­
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costümökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkel s 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok s pongyolák, 
berlini modellek. 128

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
Óriási választékban!

ÜK des«gr*amwáfc
a Beck pótkávegyár részvénytársaság 1913 
március 20-án délelőtt 9 órakor Ermihály- 
falván a gyár irodahelyiségében

rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek meghivatnak,

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése.
2. Igazgatóság jelentése 1911/12. üzleti

évről.
3. Nyereség és veszteség-számla és men 

leg-számla bemutatása kapcsán határozatho­
zatal, annak jóváhagyása és telmentvények az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság részei8 
leendő megadása tárgyában.

4. három felügyelő-bizottsági tag és egy
póttag megválasztása. , ,

5. Az alapszabályok 2. §. módosítása.
6. Esetleges indítványok. .
Érmihályfa, 1913 március 10.

Az igaagatóság.
A közgyűlésen csak azon ruszvónycsek bírnád 

szavazati joggal, kik részvényeiket vagy azoknak ny 
vónos számadásra kötelezett intézet által kiállító 
zálogjegyét a társaság pénztáránál 8 nappal a K0 ' 
gyűlés elölt letétben helyezi.

Nyomatott kfitiorjógépen ^pehreczet^ Ljjs^£u


